
男性

73%

⼥性

25%

無回答

2%

20歳代

4%

30歳代

9%40歳代

13%

50歳代

34%

60歳代

26%

70歳以上

14%

市内

71%

県内

4%

県外

1%

無回答

24%

「まちづくり市⺠フォーラム」アンケート結果

（１）あなたご自身についてお伺いします。
回答数 １８０

①性別

②年齢

③居住地

20歳代 7

30歳代 16

40歳代 24

50歳代 61

60歳代 46

70歳以上 26

男性 131

⼥性 46

無回答 3

市内 127

県内 8

県外 1

無回答 44

1
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自営業・

自由業

10%

会社員・

公務員

52%

学生

1%

主婦・主夫

6%

パート・

アルバイト

2%

無職

15%

その他

14%

④職業
自営業・自由業 18

会社員・公務員 94

学生 2

主婦・主夫 10

パート・アルバイト 4

無職 26

その他 25

テーマに関心

があったから

59%おもしろそう

だから

6%

登壇者に関心

があったから

28%

友人・知人に

誘われたから

3%

その他

4%

（２）市⺠フォーラムに参加された理由を教えてください（複数回答可）

テーマに関心があっ

たから
149

おもしろそうだから 14

登壇者に関心があっ

たから
69

友人・知人に誘われ

たから
8

その他 11

広報

かしわざき

50%市ホーム

ページ

21%

家族・友人な

どから聞いた

10%

その他

19%

（３）フォーラムを何でお知りになりましたか（複数回答可）

広報かしわざき 106

市ホームページ 46

家族・友人などから

聞いた
22

その他 40

2
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非常に満足

22%

満足

55%

普通

19%

不満⾜

2%

非常に不満⾜

0%

無回答

2%

（４）市⺠フォーラムはいかがでしたか

非常に満足 39

満足 100

普通 34

不満⾜ 3

非常に不満⾜ 0

無回答 4

（５）これからのまちづくりや市⺠フォーラムに対するご意⾒、ご感想

などをお聞かせください（抜粋）

3

・
もっと多くの若者（⾼校⽣や⼤学⽣を含む）が関⼼を持ち、参加できるような開催⽇

時や仕掛けを検討すべき。

・
市⺠参加型としてパネリストに市⺠（若い世代）が加わっていたら、違う展開になっ

たのではないか。

・ 時間が足らない。パネリストの話をもっと聞きたかった。

・ 平山氏の「美しいまち」「やさしいまち」という考え方に共感した。

・ 柏崎の⼈⼝減少の現状、背景等を分かりやすく理解することができた。

・ 本気で取り組まないと大変な事になると思った。

・ 非常に勉強になり、何か自分でも何かを取り組むヒントが得られた。

・ これからの柏崎を考える良いきっかけとなった。

・ 柏崎のまちづくり、⼈づくりに少しでも役に⽴てればと感じた。

・
市⺠の意識を⾼めるためにも、このような取組は継続して⾏うことが重要であり、今

後も⾏ってほしい。

・ 市⺠で課題を共有し、良い⽅向に向けて考えていかなければならない。
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4

・ 一人ひとりがまちづくりに関わることが重要である。

・
⼈⼝減少問題は⾏政だけの問題ではなく、市⺠、地域全体の問題として、危機意識を

持って取り組むべきである。

・ 課題解決には市⺠の⼒は必要であるが、その仕組み作りは⾏政が⾏うべきである。

・ 実際に⾏動することが重要。

・ 意識と仕組みの変⾰が必要。

・ 市の施策は人口減少対策一本でお願いしたい。

・
⼈⼝は減るということを前提に、市⺠が⽣き⽣きと過ごせる魅⼒あるまちづくりを進

めることが重要。

・
結婚に関してはデリケートな問題といっていたが、もっと踏み込んで対応してはどう

か。

・ 結婚に関してはデリケートな問題なので、⾏政による対応は難しい。

・ ⼦育てに理解、関⼼のある男性が増えないと、⼈⼝減少に⻭⽌めはかからない。

・ 出産に関するアンケートを実施し、施策に反映してはどうか。

・
子どもへの投資が重要であり、そのためには地域への愛着や誇りを育む教育が⼤切で

ある。

・ 他自治体にない独自の施策（子育て支援等）を展開すべき。

・
柏崎の魅⼒や可能性は、まだまだたくさんある。⽣き残るためにも魅⼒あるまちづく

りが重要。

・ 若者が暮らしやすいような施策が重要。

・
若者が⼀度は市外へ出て⾏っても、再び柏崎に戻ってきたいと思えるような施策が重

要。

・ 自然、農業を活かした定住、ＵＩターン対策を重点的に進めるべき。

・ 市内大学の充実と活用を図るべき。

・ 最後は「人」であると思う。

・ 原発の影響がないとは言えない。

・ 市⻑の考え、実⾏⼒に期待したい。
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